



"Коммерсантъ": «Я убедился в том, что убийца моего отца — Темерханов»

Вынесен вердикт по делу о расстреле Юрия Буданова

Вчера в Мосгорсуде прошли прения сторон по делу уроженца Чечни Юсупа Темерханова, обвиняемого СКР в убийстве в 2011 году бывшего командира 160-го гвардейского танкового полка Юрия Буданова. После этого присяжные удалились на вынесение вердикта, который был оглашен уже после сдачи номера в печать.

В совещательную комнату, где им предстояло ответить на шесть вопросов, присяжные ушли около 20 часов. Первые четыре вопроса касались непосредственно убийства Юрия Буданова. А именно: действительно ли 10 июня 2011 года в Москве на Комсомольском проспекте возле нотариальной конторы был застрелен бывший полковник, совершал ли это преступление подсудимый Юсуп Темерханов, виновен ли он в этом убийстве и заслуживает ли снисхождения? Остальные вопросы были о виновности Юсупа Темерханова в приобретении, хранении и ношении газового пистолета ИЖ-79, переделанного под стрельбу боевыми патронами. Именно из этого пистолета, как установили эксперты, привлеченные Следственным комитетом, был застрелен полковник Буданов.

Следует отметить, что к тому, что судья Андрей Коротков сможет за один день провести прения сторон, выслушать последнее слово подсудимого, составить вопросы и произнести напутственное слово перед присяжными, защита Юсупа Темерханова была не готова. В свою очередь, господин Коротков успел пройти все эти стадии процесса за несколько часов, сделав для участников разбирательства лишь один пятиминутный перерыв.

В ходе прений прокурор Мария Семененко еще раз попыталась доказать присяжным, что именно Юсуп Темерханов 10 июня 2011 года застрелил Юрия Буданова, решив в его лице отомстить неизвестным военнослужащим, которые в 2000 году убили в Чечне его отца. При этом госпожа Семененко обратила внимание присяжных на то, что именно Темерханов приобрел у перекупщиков угнанный в Москве автомобиль Mitsubishi Lancer, который использовался при совершении преступления. Затем автомобиль был брошен и подожжен с целью сокрытия следов.

Ссылаясь на распечатки телефонных соединений, прокурор сообщила присяжным, что продавец Lancer, уроженец Ингушетии Джамал Парагульгов, после разговоров с



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

перекупщиками сразу же звонил на мобильный номер покупателя Темерханова.

А то, что этой машиной пользовался предполагаемый убийца Темерханов, подтверждалось оставленными им следами и вещдоками. В салоне иномарки, которая не сгорела, были обнаружены отпечатки пальцев и ладони Юсупа Темерханова, а так же следы пота, который, согласно генетической экспертизе, принадлежал именно ему.

Также в брошенной машине были обнаружены два чека -- из магазина «Азбука вкуса», где предполагаемый убийца покупал йогурты, и магазина «Спортмастер», где накануне убийства им была куплена куртка (в ней его видели на месте убийства Юрия Буданова). А то, что эти покупки сделал Юсуп Темерханов накануне убийства, в сентябре 2011 года, показали свидетели -- кассиры указанных магазинов. Исходя из этого прокурор просила присяжных признать Темерханова виновным в убийстве и незаконном обороте оружия.

Сын и вдова Юрия Буданова поддержали версию обвинителя, попросив присяжных признать подсудимого виновным. «Я изучил все 15 томов дела до последней запятой и убедился в том, что убийца моего отца именно Темерханов!» -- сказал, в частности, Валерий Буданов. Светлана Буданова, отметив важность генетической экспертизы, проведенной по делу, призвала присяжных «принять единственное верное решение, чтобы до конца жизни прожить с чистой совестью».

Выступивший следом адвокат Мурат Мусаев заявил, что со свидетелями, опознавшими в его подзащитном покупателя магазинов «Азбука вкуса» и «Спортмастер», скорее всего, «поработало следствие», иначе кассиры вряд ли бы смогли вспомнить спустя четыре месяца «одного из тысяч покупателей». А телефонные соединения, показывавшие связь перекупщика машины с Юсупом Темерхановым, он назвал «подчищенными» и «составленными задним числом». «Я знаю, как это делается»,-- сказал защитник и тут же получил замечание от судьи. «Вы пытаетесь опорочить доказательства»,-- сказал господин Коротков.

Адвокат подверг критике и выдвинутый следствием мотив убийства. «В 2000 году был убит отец Темерханова, а в 2011-м -- Юрий Буданов,-- напомнил Мурат Мусаев присяжным.-- Между этими событиями прошло десять лет -- что между ними может быть общего?» При этом адвокат заявил, что убийца, в отличие от его клиента, сугубо штатского человека, был «настоящим профессионалом». «Из восьми выстрелов, произведенных в полковника, все попали в цель,-- заявил господин Мусаев.-- Причем последние четыре были вообще произведены в голову и на ходу!»

«Моя жизнь не в ваших руках: она в руках Аллаха, но я призываю вас действовать по совести»,-- сказал напоследок присяжным сам Юсуп Темерханов.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

30 Апреля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508556>